 Сценарий урока мужества

«Город Омск – город трудовой доблести и славы. 
Всё для Победы!»

Цель мероприятия – формирование нравственной культуры обучающихся, развитие чувства патриотизма, уважительного отношения к исторической памяти своих земляков.
Задачи:
-Расширение знания обучающихся о трудовой доблести жителей Омска и Омской области в годы Великой Отечественной войны.

-Формирование исторической памяти и преемственности поколений, сохранение легендарного прошлого родного края, боевой и трудовой славы Омской области

Оборудование: ПК, мультимедийный проектор, экран, портреты героев – омичей. жетоны, оценочный лист, карточки, видеокадры, презентация.
Оформление класса: на подставке пилотка, каска, мерцающая свеча и гвоздики.
1слайд. Звучит музыка, один куплет песни «Омские улицы»

1 чтец

Сибирский мой город, суровый и нежный,

Ты дорог мне даже в ненастные дни,

Роняешь ты осенью листья - надежды,

Но вновь расцветают весною они.

С экзотикой юга и щедростью моря

Тебе не сравниться. Но в этом ли суть?

Мой город! Ты видел и счастье, и горе,

И смотришь на жизнь иронично чуть-чуть.

Ты третье столетье стоишь над волнами,

Где старый Иртыш и притворщица Омь

Сливаются в вечных объятьях пред нами;

Ты свято хранишь этой страсти огонь.
Учитель: 
Ребята, вы, наверно, поняли, что наш сегодняшний урок посвящен нашему родному городу, нашей малой Родине. И проходит он в знаменательный год 80 летия  Победы, в год Защитника Отечества. Поэтому и тема нашего урока «Город Омск – город трудовой доблести и славы. Всё для Победы!»

Работать мы будем сегодня в командах. Первая команда «Иртыш», вторая команда «Омичи», третья команда «Победители». Работу команд оценивает жюри (представляю жюри.) Жюри кратко озвучивает итоги каждого этапа и отражает на информационном стенде
Оценивание работы команд: высшая оценка – 3балла, команда получает красный жетон, неполный ответ – 2 балла, команда получает зелёный жетон, ответ недостаточный, «слабый» - команда получает  1 балл, жёлтый жетон. 
Сегодня мы будем не просто вспоминать историческое прошлое нашего города, но и демонстрировать умения находить ключевые слова, выделять главное, составлять тезисы, и даже выполнять математические задачи. Сегодня в течение всего урока работает пресс-центр. Его задача-собрать все аргументы для доказательства того, что наш город заслуженно носит звание «Город трудовой доблести».

Итак, мы отправляемся в прошлое родного города, на 80 лет назад, но вначале разминка: каждая команда получает карточку №1  Называется она «Награды»
Вопрос:  какие награды имеет наша область и город, и какое высокое звание было присуждено нашему городу в год 75-летия Победы? Ваше время 5 минут (письменные ответы учеников.) Фоном музыка «Омские улицы»  Карточки сдаются жюри. 

Слайд 2.   На экране правильный ответ. Ведущий озвучивает ответ.                 ( В сквере на пересечении улиц Ленина, Герцена и Интернациональной установлена стела. На стеле размещены два ордена, которыми была награждена Омская область, город Омск: орден В. И. Ленина за освоение целинных и залежных земель (1956) и орден Трудового Красного знамени за успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана (1971).  А в 2020 году городу присвоено Почетное Звание Российской Федерации «Город трудовой доблести».
Слайд3

Чтец. Указ о присвоении почётного звания Российской Федерации
«Город трудовой доблести»

2 июля 2020 года    Москва, Кремль                                                        
      За значительный вклад жителей городов в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность присвоить почетное звание Российской Федерации «Город трудовой доблести» городу Омску.
                                                 Президент Российской Федерации В.В. Путин

Вед.
Так был отмечен вклад омичей в Великую Победу.
Слово жюри, подводятся итоги разминки и вручаются  жетоны.

Вед. А сейчас первый этап нашего урока и мы его назвали 
«22 июня – тезисы».
Слайд 4
 Перед вами карточка №2.  Познакомьтесь с данным текстом.  Сформулируйте и выпишите из него три тезиса. Текст также на экране.  Но мы его озвучим.
Слайд 5

Чтец.
22 июня 1941 года выпало на воскресенье. В этот день омичи готовились к Сабантую — национальному празднику в честь окончания весенних посевных работ. Мероприятие должно было пройти в городском парке. В назначенное время люди действительно пришли в парк — около 30 тысяч человек. Но вместо этого состоялся митинг по поводу вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз. Вечером того же дня была получена телеграмма о начале мобилизации. Уже на следующий день в военкоматы города было подано 1270 заявлений с просьбой о добровольном зачислении в армию.


За годы войны  в области было сформировано и направлено на фронт шесть стрелковых и две кавалерийских дивизий, отдельная добровольческая стрелковая бригада, две отдельных лыжных и морская стрелковая бригады, армейский зенитно-артиллерийский батальон,  два отдельных миномётных полка, отдельный линейный батальон связи, отдельный батальон воздушного наблюдения, оповещения и связи, два партизанских отряда.

Всего же за годы Великой Отечественной войны  Омская область послала на фронт 287 тысяч человек, 144 тысячи не вернулись с войны.
(каждой команде даётся 6 минут.  Фоном тихо звучит мелодия «Эх, дороги, пыль да туман…» Выполненную работу сдают жюри.
Слайд 6
Вед. А теперь внимание на экран. На экране проецируются  три правильных тезиса.  1. Многотысячный митинг 22 июня. 1270 заявлений с просьбой о добровольном зачислении в армию.

2. За годы войны  в области было сформировано и направлено на фронт 19 военных формирований.

3.  За годы Великой Отечественной войны  Омская область послала на фронт 287 тысяч человек.

Слово жюри:  (вручаются разноцветные жетоны. Записываются баллы в оценочный лист.)
Вед. Итак, 287 тысяч сибиряков оставили свой дом, чтобы защитить отчий дом  по имени Родина.
Музыкальная заставка – видеоролик. Куплет и припев песни «Эх, дороги, пыль да туман…»
Чтец.

В Сибири не было войны,
Но как доказано веками:
Сибирь - оплот родной страны.
И я горжусь сибиряками!
В Сибири не было войны,
Но славилась Сибирь полками,
И сердце Родины – Москву

пришлось прикрыть
сибиряками.
Вед. Великая Отечественная война началась 22июня 1941года. А когда закончилась? (ответ ребят). 

Мы начинаем второй этап нашего урока. И называется он «Волшебный квадрат» У меня для вас интересное задание. Вы должны решить задачу: сколько дней продолжалась война. А поможет вам вот этот удивительный квадрат (командам выдаётся карточка №3, на экране проецируется задание и квадрат.) Ваше время 3 минуты.
Слайд7
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Вам нужно выбрать из каждой строки и каждого столбика квадрата только по одному числу. Найдите сумму  выбранных четырёх чисел, и тогда вы получите ответ на вопрос.  Карточку сдайте жюри.
Слайд 8

 На экране проецируется правильный ответ.  (1418 дней.   Например: 218 + 569 +256 +375=1418)
Жюри подводит итог второго этапа.
Чтец 

В Сибири не было войны,
Но на полях под Сталинградом 

лежат сибирские сыны,
Как и в болотах Ленинграда

В Сибири не было войны,
Но бесконечны павших списки.
В Сибири не было войны,

Но в каждом парке обелиски.
Вед. Ребята, знаете ли вы, что за героизм и мужество, проявленные в боях за Родину, 240 омичей были удостоены звания Героя Советского Союза, 35 стали полными Кавалерами ордена Славы трёх степеней. Имена и подвиги некоторых из них вошли в учебники истории. А знаем ли мы их имена?         И сейчас мы открываем третий этап нашей сегодняшней встречи 
 «Узнай героя».
Слайд 9  (на экране портреты героев Великой Отечественной войны.)

Каждая команда получает три  карточки под номером 4. Вы прочитаете описание подвигов наших земляков героев  Великой Отечественной войны. Из представленных портретов выберете портрет и соотнесите его с описанием подвига. Карточки с подписями команды сдают жюри. 
Каждая команда озвучивает описание подвига одного из героев. 
1. Этого генерал-лейтенанта Великая Отечественная война застала  на западной границе в районе города Гродно. Попал в окружение.
 В бессознательном состоянии взят в плен. Гитлеровцы пытались завербовать его на службу. Обещали жизнь и высокие посты, даже собственную лабораторию. Но не предал Родину русский генерал. За три с половиной года плена  он сменил 11 концлагерей: Замостье, Хаммельбург, Нюрнберг, Флоссенбург, Майданек, Маутхаузен, Освенцим. В феврале 1945 года, за три месяца до Победы, в лютый мороз его в числе нескольких военнопленных вывели на площадь. Заключенные были почти полностью раздеты, после чего немецкие солдаты стали поливать толпу холодной водой. Шанса выжить не было ни у кого из них. Тело генерала было сожжено в местном крематории.   В ашем городе имя легендарного генерала увековечено благодарными потомками.  Кто он?  (Дмитрий Михайлович Карбышев)
2. 
Это было 25-е октября 1942 года. Сталинград, рабочий поселок Баррикады. Здесь вторые сутки группа красноармейцев находилась в окружении. С ними прервалась проводная связь. Начальник штаба поручил немедленно все восстановить, но сделать это никак не удавалось. В этом месте был такой плотный огонь, что погибло уже две группы связистов.

 
Он  был их командиром, и должен был выполнить это задание несмотря ни на что. Но для начала ему предстояло добраться до места разрыва связи.  По дороге получил ранение плеча, а уже на месте взрывом ему полностью раздробило руку. Соединить провод ему  было нечем, и тогда он принял единственно возможное решение – соединить провода зубами. Он  восстановил связь ценою собственной жизни. Выпускнику омского электротехнического техникума было всего 19 лет. Подвиг его был внесён в учебники истории.  А благодарные омичи именем его назвали одну из улиц левобережья. КТО он?  (Матвей Мефодьевич Путилов)
3. В 1941 году он окончил Омскую военную авиационную школу пилотов и с марта 1942 года воюет на фронтах Великой Отечественной войны. К августу 1944 года гвардии старший лейтенант произвел 90 боевых вылетов, провел 26 воздушных боев. На его личном счету было 6 уничтоженных танков, 8 самолетов противника, 38 автомашин, 8 бензоцистерн, 1 паровоз, 8 вагонов, 12 орудий, 8 дзотов, сбит истребитель противника, вызвано 28 пожаров военных объектов, 19 взрывов складов с боеприпасами и горючим. Однажды, возвращаясь с боевого задания, эскадрилья была атакована врагом. Он отбил несколько атак противника и сбил фашистский  «мессершмитт».
Указом Президиума Верховного Совета СССР 26 октября 1944 года за «умелое выполнение боевых задач, отвагу и героизм, проявленные при нанесении штурмовых ударов по врагу»,  гвардии старший лейтенант Николай Кузнецов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

14 апреля 1945 года его самолёт на территории Германии был подбит и, собрав последние силы, герой направил горящий штурмовик на вражескую батарею, совершил огненный таран.  Лётчик погиб.

Недалеко от рейхстага в Берлине в парке Тиргартен стоит памятник погибшим советским воинам. На одной из мемориальных досок золотыми буквами написано имя омича Героя Советского Союза,  а в городе Омске имя его носит одна из улиц.  КТО же ЭТО?  (Николай Васильевич Кузнецов)
Вед. Слово жюри. 
Слайд     видеоролик «От героев былых времён» (два куплета )
Слайд 10
Чтец.
Труженики тыла

Вы не воевали

Но до капли силы

Фронту отдавали!

Сутками с завода 

Вы не выходили

Фронту и народу

Вы оплотом были

Вед. Как вы поняли, ребята, мы начинаем заключительный этап нашей встречи, и назвали мы его: «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд».  
Действительно, город наш стал оплотом фронту и народу, ковал победу в тылу. Слушайте, запоминайте!
Чтец.

За четыре военных года город-труженик принял свыше сотни эвакуированных с запада страны фабрик и заводов, 562 военно-санитарных поезда. В области было организовано 45 госпиталей.
Кроме того, десятки учебных заведений, театров, музеев и сотни тысяч беженцев.
Чтец
 

Завод имени Октябрьской революции  выпустил за годы войны  почти 7 тыс. танков «Т-34» – лучших танков второй мировой войны. В тройку важнейших оборонных предприятий Омска вошел эвакуированный из Запорожья моторостроительный завод им. Баранова, где делали авиационные двигатели. Омское авиационное предприятие выпустило за годы войны 78 пикирующих бомбардировщиков «ТУ-2»,  3405 истребителей «ЯК-7» и  «ЯК-9».

Заводы им. Н. Г. Козицкого (№ 210), им. В. В. Куйбышева (№ 20), «Электроточприбор» (№ 634), Сибзавод выпускали минометы, мины, снаряды (в том числе для знаменитых «Катюш»), патроны, радиооборудование для самолетов, танков. 
Чтец


Суконная фабрика давала Красной Армии 40% валенок. Десятки тысяч фронтовиков ходили в полушубках и шинелях, сшитых в Омске. 

Сибзавод имени Борцов Революции изготавливал в сутки до 5 000 зенитных снарядов.

За период войны область сдала государству122,5 миллиона пудов хлеба, около  7 миллионов пудов мяса, 34,5 миллиона литров молока.

Ободном интересном продукте хотелось бы сказать особое слово.
Чтец.  

В военное время фронтовикам, особенно в госпиталях, не хватало молока, и тогда Сибирский институт сельского хозяйства и лесоводства (сейчас Омский аграрный университет) разработал рецепт продукта в виде брикетированного сухого молока с сахаром. Его создателем принято считать профессора Зайковского. За это он получил Сталинскую премию. Партии этого продукта были отправлены на позиции и в госпитали именно из тылового Омска.

Слайд 11
Возьмите карточку №5 

Разгадайте, какой продукт был изготовлен омичами. Ответ вы найдёте в зашифрованном в цифрах и буквах алфавита  словосочетании. Установите соответствие межу алфавитом и множеством чисел от 1 до 33:
                  2,   6,   13,    29,  11              26,  16,  12,   16,   13,   1,   5 

Карточки сдаются жюри. 
Слайд12  Озвучивается правильный ответ (белый шоколад)

Чтец

А вот ещё очень интересные факты.
 Внимание на экран
Слайд 13
Жителями области были сданы безвозмездно в Фонд обороны и внесены по государственным займам 1 млр 153 млн 272 тыс. руб., около 2-х кг золота, 64 кг серебра, 83 г. платины, 213,33 тыс. руб. облигациями государственного займа.

На собранные средства была построена авиаэскадрилья «Омский комсомолец»,  танковые колонны «Омский колхозник», «Сибиряк», «Боевые подруги», «Омский тракторист» и танк «Малютка»; бронепоезда «Омский железнодорожник»,  «Киров»,  «Победа» - всего шесть бронепоездов.
Вед.  Итак, наш экскурс в историю нашего города подошёл к концу.

Слово предоставляется  пресс-центру. Мы услышим ответ  на вопрос, почему город Омск был удостоен высокого звания «Город трудовой доблести» (Выступление пресс-центра) Представление Боевого листка.
Вед. А теперь слово жюри. (Подведение итогов, награждение победителей).

Муз заставка «Омские  улицы»
