Сценарий общешкольного праздника «Защитники Земли русской», посвящённого открытию года Защитника Отечества

Цель: воспитание чувства гордости за свою Родину и свой народ, чувства ответственности за будущее нашей страны. 
Задачи: 

-создать праздничную атмосферу;

 -раскрыть интеллектуальный потенциал обучающихся.
-воспитывать уважительное отношение к старшему поколению, к солдатам, участвующим в боевых действиях в настоящее время. 
Оборудование : мультимедийная презентация, компьютер, проектор, экран,
опросные карточки, видео кадры.

Оформление зала: на сцене три флага (флаг СССР, знамя Победы,  флаг России);
На авансцене широкая Георгиевская лента, на подставке пилотка, каска, свеча и гвоздики.
 Слайд 1  (минус «Поклонимся великим тем годам», вначале громко, затем  немного тише и опять громко)
На фоне музыки
Вед. Поклонимся великим тем годам.
Тем самым командирам и бойцам.
 И маршалам страны и рядовым, 
 Поклонимся и мертвым и живым.
Всем тем, которых забывать нельзя,
Поклонимся, поклонимся, друзья!
Всем миром, всем народом, всей землей,
 Поклонимся за тот великий бой…
(музыка продолжается до конца)

Слайд 2
Вед.
2025год.  Великий народ великой державы открывает юбилейный год великой победы и посвящает его защитникам Отечества, сокрушившим фашизм, нацизм и всяческую нечесть, посягнувшую на Землю  русскую. Этот год  провозглашается в  память о подвигах всех наших предков, сражавшихся за Родину в разные исторические периоды, а также  в честь нынешних героев и участников специальной военной операции. Одним словом,  во славу наших братьев, отцов, дедов, наших великих предков  посвящается этот год  (видеоролик «Славься» Газманов  «Вперёд, Россия»)
Вед.
Матушка Земля, белая берёзонька.  Для меня Святая Русь, для других занозонька.  И действительно, этакой  занозой во все времена была Земля наша, начиная с Руси изначальной. И всегда на рубежи родной земли вставали её защитники. 
Слайд 3

Вопрос в зал. Как вы понимаете слово «Защитник» - это кто? И откуда это слово «защитник»? (Ответы из зала). Дело в том, что издревле воевали русичи врукопашную. Вот тогда они  и придумали щиты. Отсюда и пошло название мужчин-воинов – «защитник», тот, кто стоит за щитом, кто прикрывается щитом, сохраняя свою жизнь, чтобы дальше бороться с врагом. Защищает, т.е. укрывает  близких от гибели, спасает Родину. Именно щитом и мечом русские воины прокладывали себе путь к победе.
Слайд4 
У меня вопрос: а что знаем мы о защитниках нашего Отечества? Чтобы ответить на этот вопрос, мы проведём сегодня интеллектуальный марафон
 «Защитники Земли русской». Сегодня встречаются  три команды  (команда №1, позывной «Омск», команда №2, позывной «Защитник», команда №3, позывной «Победа») 
Жюри работает в составе:
1 состав ИК 3 председатель: директор школы Белкина С. В. члены жюри: учитель истории и обществознания к.и.н. Корнажевская Л.А., учитель  русского языка и литературы, Отличник Просвещения Р.Ф. Манзюк Л.С.

2 состав  ИК7председатель: директор школы Белкина С. В. члены жюри: учитель истории и обществознания Миядина Е.А., учитель  русского языка и литературы, Отличник Просвещения Р.Ф. Манзюк Л.С. Жюри кратко озвучивает итоги каждого тура и отражает на информационном стенде
 Консультанты и координаторы в зале: учитель иностранного языка Архицкая Е.С. 
Оценивание работы команд: высшая оценка – 3балла, команда получает флажок со звёздочкой,  неполный ответ – 2 балла, команда получает флажок, ответ недостаточный «слабый» - команда получает  1 балл.
Слайд 5
Итак, открываем первый тур нашего марафона, и посвящается он первым защитника земли русской. 
Внимание! Пролог. Он поможет вам ответить на задания первого тура.
 1.Слушайте!   2.Смотрите!     3.Гордитесь!      4.Помните всегда!
Слово учителю русского языка и литературы  Колотухиной Г.Э.
Слайд6
Издавна славится наша страна защитниками, которые охраняли нашу Землю. Много славных воинов прославили Россию с древних времен и до наших дней. В те давние времена враги опустошали земли русские, разоряли дома, уводили людей в плен. Нужно было защищать свои земли и родных,  и славяне становились отважными воинами. Многие из них отличались необыкновенной физической силой, поистине, богатырской. 
Вот только малый перечень врагов, от которых пришлось оборонять  Русскую землю в те далёкие времена нашим воинам-защитникам:  хазары», помните Пушкина «Как ныне сбирается вещий Олег…», кочевые народы: половцы, печенеги. Много раз они нападали на Русь. Великий русский князь (это 10 век) разгромил с русскими дружинами хазарский каганат – а это целая империя.
Продолжаю дальше: рыцари-крестоносцы. Например, в 1240  великий  князь повёл русских воинов и сокрушил  шведов на реке Неве, а через два года русские разгромили ливонских рыцарей на льду Чудского озера.  

Но это ещё не всё.  Монголо-татарская орда. В XIII веке Русь страдала от монголо-татарского ига. 8 сентября 1380 года на Куликовом поле русские во главе с отважным князем  одержали блистательную победу над огромным татарским войском Мамая. В благодарность князьям этим, которые вели русскую рать против иноземцев, дали символические фамилии.
А ещё шведы и немцы. Польско-литовские войска.  Россия помнит  истинных защитников  Отечества, которые  организовали в Нижнем Новгороде народное ополчение против польских захватчиков и повели его на Москву, тем самым освободив столицу русского государства от польской интервенции.  От благодарной России в центре Москвы, недалеко от Красной площади,  стоит памятник и князю, и гражданину.
Вед. Благодарю, Г.Э. Вопрос командам: возьмите карточку №1, ответьте на вопрос письменно, кого вы можете назвать первыми великими защитниками Земли русской?  Время-1мин. Карточки сдают жюри.
Ответ (русские богатыри: Илья Муромец, Добрыня Никитич,  Алёша Попович, князь Святослав, князь Олег,  князь  Александр Невский, князь Дмитрий Донской, Козьма Минин, князь Дмитрий Пожарский) 
Вед. Друзья, прощаясь с Древней Русью, я призываю вас запомнить навсегда святые слова нашего великого предка (кадр из фильма «Александр Невский») и музыкальный привет от русских ратников.   (Видео. «Маруся от счастья слёзы льёт» , один куплет и припев)
Вед. Так уходили наши ратники защищать рубежи родной земли. (30сек. просит жюри слово)
А мы объявляем второй тур нашего интеллектуального марафона 
18 век в истории России
Слайд 7  
Пролог. Слово учителю русского языка и литературы Гуровой И.Г.

18  век - время войн и массового героизма, время расцвета и могущества Родины нашей:

- 20-летняя Северная война со шведами, значимое место в ней занимает Полтавская битва, которая завершилась полным разгромом шведов.
Могучий патриотический настрой вызвали у русских воинов обращенные к ним перед началом сражения слова государя: "Воины! Пришел час, который должен решить судьбу Отечества нашего. Вы не должны помышлять, что сражаетесь за царя, нет, за государство, ему врученное, за род свой, за Отечество, за православную нашу Веру и Церковь.  А о царе  знайте, что ему жизнь не дорога. Жила бы только Россия во славе и благоденствии» Интересно, что же это за государь?
Однако, 18 век- это и русско-турецкая война. Навсегда в памяти русских останется имя гениального полководца. Это был один из самых необыкновенных людей 18 века. Генералиссимус русской армии.  Дал более 60 сражений и не проиграл ни одного. Громил поляков, турок и лучшую по тем временам французскую армию. Это он говорил: «Мне солдат дороже себя»,  или «Тяжело в учении - легко в походе». А вот  ещё «Стреляй редко, да метко. Штыком коли крепко. Пуля дура, штык молодец». Ну и наконец: «Мы русские, мы все одолеем». «Природа произвела Россию только одну. Она соперниц не имеет». 

Вед. Спасибо, И.Г.  Вопрос командам.  Возьмите карточку №2.  Назовите имена этих поистине великих наших соотечественников  (время 30 сек. Пётр Первый,  Александр Васильевич Суворов).  
Слайд 8  Романс «Очаровательные франты   (один куплет)
Вед. Откуда они, очаровательные франты, лихие гусары минувших лет. Вы все поняли, что следующий  тур нашего интеллектуального марафона
 19 век. Отечественная война 1812 года
Пролог. Слово; Косенок И.В. (ИК 3, ИК 7)

1часть Главным событием 19 века, конечно, была Отечественная война 1812 года с наполеоновской Францией. В едином порыве вся Русь поднялась на защиту своего дома, земли своей, Отечества родного. Вот уж поистине «Дубина народной войны поднялась», - как говорил великий Толстой.
Массовым героизмом всех слоёв общества отмечена эта страница истории.
Население вооружалось целыми деревнями и посадами. Уходили крестьяне в леса, совершая дерзкие нападения на обозы и подкрепления, а порой и выбивая французов из взятых городков и деревень.
Я называю лишь некоторые имена истинных защитников Отечества:

 Слайд 9  Петр Иванович Багратион. Этот российский полководец,  грузинский князь был автором одного из планов обороны от наполеоновских войск. Петр Иванович поддержал план Кутузова по генеральному сражению на Бородинском поле и был в этом сражении смертельно ранен.
Михаил Богданович Барклай-де-Толли.

По происхождению этот российский полководец был шотландцем. По его инициативе было построено множество крепостей.
Когда Наполеон вторгся в Россию, Барклай де-Толли командовал западной армией и, объединившись с Багратионом, не позволил французам окончательно разбить армию.

После Бородинского сражения он получил орден Святого Георгия, а после смерти Кутузова довел до конца его дело по разгрому французской армии – именно под его командованием русская армия вошла в Париж. Император Александр вознаградил его княжеским титулом.

2 часть Кузнецова А.А. (ИК3); МиядинаЕ.А. ИК 7) 
Но среди героев войны 1812 года есть те, кто навсегда останутся в памяти русских.  Без права на забвение их имена.  Внимание!  

Я зашифровала вам фамилии трёх легендарных личностей:
Слайд10  
Русский полководец, генерал-фельдмаршал, первый в русской армии полный георгиевский кавалер. В 1812 году, когда началась Отечественная война, он находился в напряженных отношениях с императором, ему не доверили общее командование русской армией. Он был назначен ответственным за народное ополчение в Петербурге, чем и прославился. После неудачных попыток остановить армию Наполеона, Александр I назначает “этого старика ” главнокомандующим русской армией. Именно он принял решение дать противнику бой на Бородинском поле, именно он принял решение оставить и сжечь Москву. “Чтобы спасти Россию, нужно сжечь Москву”. Эти слова вызвали много критики, но, в конечном итоге, именно это сломило  Наполеона и вызвало брожение в его армии.  

Генерал-лейтенант, идеолог и предводитель партизанского движения, участник Отечественной войны 1812 года. Получив под своё командование отряд из 50-ти гусар и 70-ти казаков, он начал партизанскую войну. 1 сентября 1812 года состоялся  первый  партизанский рейд, а уже 4 ноября партизаны взяли в плен нескольких французских генералов. 
За свои подвиги он получил орден Святого Георгия, а после выхода в отставку начал писать стихи.


Единственная женщина-солдат в русской армии. Она встретила 1812 год в чине подпоручика Уланского полка и участвовала во многих сражениях Отечественной войны, в том числе Бородинском сражении, где была ранена, но выжила. В сентябре 1812 года она стала ординарцем при штабе Кутузова. В 1816 году она вышла в отставку и написала мемуары о своей службе. Она стала прототипом  Шурочки Азаровой, героини фильма «Гусарская баллада»
Вед. Итак, возьмите карточку №3 и запишите фамилии славных защитников России в годы Отечественной войны 1812года. (Михаил Илларионович Кутузов, Денис Давыдов, Надежда Дурова)
Лихие гусары приветствуют вас из 19 века. Муз . кадр финальный «Давным  - давно…» (из к.ф. «Гусарская баллада»)

Слайд 11  
 Вед. А мы открываем следующий тур нашего марафона
Россия 20 века.  Первая мировая 
Слово учителю русского языка Пшановой Д.И.(ИК 3), Архицкая Е.С.(ИК 7)

Первая мировая война. Её иногда называют незаслуженно забытой. Многие не могут назвать даже точной даты её начала. А ведь это была поистине великая, страшная война, отмеченная и героическими сражениями, и ратными подвигами. 
 
Такого единения страна не видела, пожалуй, с 1812 года. Как и 102 года назад, войну встречали с верой в неминуемую победу и готовностью отдать за неё всё вплоть до самой жизни. На фронт стремились все – от мала до велика, от последних крестьян до представителей княжеских родов. С началом войны помощь фронту стала восприниматься как обязательная часть жизни для всех, кто остался в тылу, а на тех, кто не занимался благотворительностью, в обществе смотрели с недоумением. Такое внимание к нуждам фронтовиков во многом объяснялось тем, что тон задала сама императорская семья. Так, императрица Александра Фёдоровна отказалась от пошива новых платьев и приказала упростить меню царского стола, передав сэкономленные деньги на нужды госпиталей. Также для перевозки раненых была отдана часть автопарка дворцового гаража. Кроме того, осенью императрица и две старшие её дочери Ольга и Татьяна  прошли курс медицины, получив дипломы сестёр милосердия, после чего стали работать в госпитале. При этом по настоянию императрицы княжны  поступили в отделение для нижних чинов, занимаясь уборкой палат и проводя перевязки. Сама императрица ассистировала при операциях.
Слайд12

Русские воины показывали чудеса храбрости и героизма.  Вот только один из них.  Он был одним из первых русских авиаторов. Еще до войны он первый в мире совершил «мертвую петлю»,  отличался не только мужеством, но и выдающимися конструкторскими способностями. Первую мировую войну встретил в чине штабс-капитана. Воевал на Юго-западном фронте и погиб 8 сентября, совершив первый в мире воздушный таран. 
 Та война дала нам 300 тыс. георгиевских кавалеров 3-й степени и под миллион четвертой степени. Многие из них носили эти награды и на фронтах второй мировой – все-таки, на обеих с немцами сражались.
Вед. Итак, возьмите карточку №4 и запишите точную дату начала первой мировой войны, а также фамилию легендарного русского авиатора.   
( Ответ : 28 июля 1914 года; Пётр Николаевич Нестеров)
Муз. ролик  тихо звучит мелодия , а затем громко «От героев былых времён…» (два куплета, закончить  «тот, кто брал Берлин…»)
Слайд13

Вед. Мы открываем юбилейный тур нашего марафона. 
Чтец

Еще тогда нас не было на свете,
Когда в военной буре огневой,
Судьбу решая будущих столетий,
Солдаты бой вели, священный бой! Всей огромной страной, от мала до велика.
Знаете ли вы, что в годы Великой Отечественной войны звания Героя Советского Союза были удостоены 11 739 человек. 

Наш юбилейный тур представлен четырьмя конкурсными заданиями
Слайд  14      Внимание на экран! Перед вами иллюстрации великих военных сражений.
1задание. На карточке № 5 запишите ключевые сражения Великой Отечественной войны (Битва за Москву, Сталинградская битва, Курская битва , карточка сдаётся жюри) время 30 сек.
На карточке № 5  2 - 3 задания. Стоп кадр. Посмотрите хорошо вам известные кадры кинолетописи  Великой Отечественной войны и запишите название фильмов на карточке №5. Смотрим кадры и фильмов «Офицеры», «А зори здесь тихие»,  «В бой идут одни старики»
Слайд  15  
А сейчас прослушайте сообщение и напишите  на этой же карточке имя и фамилию легендарного диктора, которому принадлежит этот голос.
(Юрий Борисович Левитан,  карточки сдаются жюри) 
4 задание.   
Слайд  16  
Кто они, самые известные защитники Отечества? Пролог к этой странице представляет Манзюк Л.С.

Я представляю вам поистине легендарных личностей Великой Отечественной войны, думаю, вы их узнаете обязательно: 
1  Он был первый и единственный в СССР «Генералиссимус», но ни разу не надел форму генералиссимуса, предпочитал маршальский мундир.

 
Он был верховным Главнокомандующим Вооружёнными Силами Советского Союза. Это он принял решение провести военный парад на Красной площади
 7 ноября 1941 года,  когда немцы стояли на подступах к Москве.  

Это он подписал приказ Ставки №270 от 16 августа 1941 года (сдавшихся в плен объявляли изменниками Родины) и приказ народного комиссара обороны СССР №227 («Ни шагу назад!») от 28 июля 1942 года. 

 Ему удалось в неимоверно трудных условиях эвакуировать промышленность всей Европейской части Советского Союза на Восток и создать там мощную оборонную промышленность. 

Именно он сумел организовать союз с Англией и Америкой  против Гитлера и убедил их открыть второй фронт. Он представлял Советский Союз на переговорах со странами-участниками антигитлеровской коалиции (Тегеран, 1943; Ялта, 1945; Потсдам, 1945). 

2.
Одна из самых ярких фигур Великой Отечественной войны, легендарный маршал Советского Союза. Четырежды Герой Советского Союза, обладатель двух орденов Победы. Именно под его руководством была проведена оборона Москвы от немецко-фашистских захватчиков. Освобождение Ленинграда, Белоруссии и Польши, участие в битве за Сталинград,  штурм Берлина – эти военные операции принесли ему славу национального героя и маршала Победы. 
Именно он принял безоговорочную капитуляцию фашистской Германии.
Именно ему Сталин поручил принимать Парад победы в Москве в 1945 году.

3.
Он стал одним из наиболее выдающихся полководцев Великой Отечественной войны, дважды Герой Советского Союза. Маршал Советского Союза, Маршал Польши, кавалер ордена «Победа» Его бойцы приняли активное участие в битве за Москву.
Он сыграл выдающуюся роль в Сталинградской битве: именно его войска добили окруженную в городе группировку Паулюса. Он внес достойный вклад в победоносное окончание Курской битвы. В апреле 1945 года его войска участвовали в Берлинской операции. Командовал парадом Победы в Москве в 1945 году.
Слайд17

4. 1 мая 1945 года над Рейхстагом в Берлине было установлено победное знамя Советского Союза. В историю вошли только два человека, которые были первыми, водрузившими знамя над Рейхстагом.
Спасибо Л.С.
Вед. Возьмите карточку № 5 и запишите фамилии этих легендарных личностей  
( И.В.Сталин, Г.К.Жуков, К.К.Рокоссовский, Михаил Егоров и Милитон Кантария)
Вед. Закончить юбилейную страницу я хочу ответом на вопрос,  почему в Европе боятся трогать тему Великой Отечественной войны, почему воюют с историей, пытаются её переписать? В чём собственно дело?
А ответ на вопрос прост. Всё потому, что они все, вся Европа, воевали против нас,  и ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ!
Факты истории свидетельствуют: в 1941 году на СССР напала не только Германия. Напала и вся Европа, за исключением сербов и греков.
На СССР шли —испанские дивизии и французские легионы, армии Италии,
Румынии, Венгрии, Финляндии, части Чехословакии, Хорватии др.
Даже Албания послала воевать в СССР дивизию СС «Скандербей».
Кроме того, вместе с ними воевали против нас целиком формированные из предателей, а точнее из изменников Родины — литовская, латышкая и эстонская дивизии СС, дивизия СС «Галичина», Грузинский, Туркестанский легионы и др., всего более 400 тысяч коллаборационистов, из которых украинские хиви составляли 250 тысяч. 

 ВОТ ПОЭТОМУ, МЫ ПРАЗДНУЕМ 9 МАЯ ДЕНЬ ПОБЕДЫ!А ОНИ 8 МАЯ - День ПРИМИРЕНИЯ И ТРАУРА. РАЗНЫЕ У НАС ПРАЗДНИКИ  И ПОВОДЫ РАЗНЫЕ.
Я проговорила вам эту информацию не случайно. Скажите, она что-нибудь напоминает вам, как-то связана она с сегодняшним днём?  Разыгрываем бонусный бал ( Ответы команд) (жюри просит слово)
муз ролик 1 куплет без припева «Здесь птицы не поют…»  
Вед. Да, нам и сегодня нужна только Победа, одна на всех! Мы за ценой не постоим!

Мы открываем последний тур интеллектуального марафона.
Россия сегодня.  СВО
Открывает его Л.А. Корнажевская 

Слайд 18
1чтец.
Я думаю, все знают, когда началась Специальная военная операция. Наверняка, войдёт она со временем в учебники истории.

Я напомню ещё раз цели СВО:

Демилитаризация, то есть разоружение Украины. 

Денацификация, то есть зачистка (тем или иным образом) территории Украины от нацистов и неонацистов.

Думаю, что сегодня всем понятны причины СВО:
         В конце октября 2022 года Владимир Путин назвал две главные причины начала спецоперации на Украине.

· Во-первых, это расширение НАТО, а значит, наращивание возможной угрозы для России на востоке Европы.

· Во-вторых, признание независимости республик Донбасса наложило на Россию обязательства — нельзя было просто так бросить их, заявил президент. Официальная Москва не начинала войну, подчеркнул Путин, а решила завершить восьмилетнюю войну Украины с Донбассом.

Часто задают вопрос, почему Россия первой начала военную операцию, может быть обошла бы беда нас?
Подумайте сами: 

- Накачка Украины нацизмом и русофобией шла  долгие годы. 

- Накачка Украины западным оружием 
- Постоянный террор жителей Донбасса, среди которых сотни тысяч граждан России. 

- Угрозы Зеленского о вступлении Украины в НАТО. 

- Угрозы Зеленского о получении Украиной ядерного оружия. 

- Постепенная отмена всего русского на территории Украины. 

- Трофейные документы, найденные в начале СВО, показали, что на Украине шла не только подготовка к уничтожению ДНР и ЛНР, но и планирование последующих операций, направленных на вторжение в Крым. Соответственно, начавшаяся специальная военная операция сорвала эти планы. Отказ от СВО просто бы привел ко всё  той же войне, но в худших для России условиях.

Что показала специальная военная операция России на территории Украины: 

- Украина действительно накачана нацизмом и русофобией.

- Запад, как и Украина, накачан нацизмом и русофобией. 

- США и Великобритания, а также их сателлиты участвуют в войне против России своими деньгами, своим оружием и живой силой в виде украинцев,  иностранных наёмников, иностранных ЧВК, солдат и офицеров НАТО. 
- Более 58 стран  мира напичкали Украину оружием и наемниками, чтобы уничтожить Россию.
-Конфликт был спланирован Западом. 

-Экономика Россия оказалась куда мощнее, чем думал Запад. 

-Санкции, за счёт которых изначально предполагалось «разрушить экономику России», «сделать доллар по 200 рублей, а рубль – туалетной бумагой», ударили по Западу сильнее, чем по России. 

         Столкнувшись с украинским фашизмом, понимаешь, что промедление было смерти подобно. Не начали бы мы, получили бы ситуацию такую же, как 22 июня 1941 года, когда нас застали врасплох.
 
Сейчас, когда мир столкнулся с неонацизмом,  мы можем и должны показать всему миру, что русский дух жив.  И наши воины-защитники показывают  это на поле боя! За время специальной военной операции (СВО), начиная с февраля 2022 года, звание Героя России получили уже 316 военнослужащих.  Средний возраст Героев СВО - 37 лет. Самым молодым является 19-летний разведчик-снайпер Илья Каркавин из Алтайского края. Он уничтожил 8 бронемашин противника, вывел из-под обстрела десятки детей, закрыл своим телом товарища при минометном обстреле и скончался от полученных ран.

Звание Героя присвоено посмертно также 20-летнему радисту Эдуарду Дьяконову из Иркутской области. Весной 2022 года в Мариуполе он накрыл собой украинскую гранату и спас 13 боевых товарищей.  Семь Героев России – наши омичи, трое из них получили звание посмертно.
Вед. Спасибо, Л.А. Возьмите карточку №6 и выполните два задания: 

-напишите точную дату начала СВО;

-напишите цели и причины СВО (1 мин.)
Слайд 19
Вед. Завершает этот тур Н.Н.Густова
Чтец 2
Сейчас, во время специальной военной операции, вся страна испытывает настоящий, неподдельный патриотизм и гордость за своих защитников, которые отстаивают идеалы и ценности нашей Родины.
           Чего  только не делают волонтеры по всей России! И в нашем регионе тоже.     В Омске и Омкой области ведут свою деятельность 80 волонтерских центров: Гумпомощь  Омск, ТЫЛ=ФРОНТ, Масксети Омск и другие. 
Слайд 20
Неравнодушные жители города собирают гуманитарную помощь для бойцов СВО, плетут маскировочные сети, готовят сухие супы, каши, которые в окопах идут на ура, потому что очень похожи на домашние. Их можно разогреть на окопных свечах, которые также отливаются в тылу. В холодное время года эти окопные свечи спасают от холода и голода. Женщины-швеи отшивают повязки на рукава, футболки, майки, флисовые куртки, шапки, балаклавы, рукавицы, носилки. По городу и области собираются медикаменты и оборудование для госпиталей, необходимые для фронта печки, колеса, одеяла, спальники, обувь, квадракоптеры и противодроновые устройства, генераторы. 
  Слайд 21
        А еще наши защитники ждут от нас весточек, писем и коротких записок.                      

           По рассказам очевидцев, вовремя доставленное из дома письмо гораздо важнее, нежели полевая кухня и прочие блага фронтовой жизни.

               Каждому из нас в трудную минуту нужны слова поддержки. И когда такая поддержка есть,  служить и переносить тяготы войны становится намного легче.

            Наши воины должны знать, что мы поддерживаем и  ждём их, и верим в нашу общую победу.

  Слайд 22     15 марта 2022г. Общероссийское общественное движение «ВЕТЕРАНЫ РОССИИ», МРОО «Братство Ветеранов 245 полка» и Фонд «БОЕВОЕ ЕДИНСТВО» дали старт Всероссийской акции «ПИСЬМО СОЛДАТУ», а 31 августа 2022 года стартовала Всероссийская акция «Подари тепло Защитнику Отечества». Все поступившие письма передаются по линии Министерства обороны Российской Федерации для доставки военнослужащим выполняющих специальные задачи Вооруженных сил Российской Федерации на Украине.
         С начала акции, на фронт отправлено около 170 тысяч писем! Авторами всех писем в основном являются дети. Нет в них выверенных фраз, но есть тепло, надежда, вера и любовь. 

          Педагоги нашей школы тоже не остались в стороне от этой помощи. И всегда откликаются на призыв: собрать деньги на гуманитарную помощь, помочь с постельным бельем полевому госпиталю.

Слайд 23
            А еще, благодаря инициативе Корнажевской Ларисы Алексеевны, учителя нашей школы регулярно посещают военнослужащих – участников СВО, проходящих лечение в Госпитале для ветеранов войн. В знак поддержки и благодарности военнослужащим вручают подарки от коллектива и желают скорейшего выздоровления. 
Слайд 24           Обязанность любого из нас - поддержать наших парней, чтобы защитники наши могли  спокойно исполнять свой долг. 
Вед. Спасибо, Н.Н.

Для подведения итогов работы  слово жюри. (Награждение, подведение итогов)
Вед. С нашими воинами – защитниками, нашим удивительным народом Россия всегда была, есть и будет непобедима, потому что «Мы русские, мы все одолеем», потому что «Природа произвела Россию только одну. Она соперниц не имеет», потому что мы все помним слова нашего великого предка «Кто с мечом к нам придёт, от меча и погибнет! На том стояла и будет стоять Русская Земля.
 Видеоролик «Вперёд, Россия» О. Газманов

